



## Výjezd škol za inspirací do jiných subjektů – společné setkání pracovních skupin (5. setkání)

**Čtenářská gramotnost**  
**Matematická gramotnost**  
**Polytechnické vzdělávání**  
**Rovné příležitosti**  
**Financování**

**Název projektu:** Podpora vzdělávání - MAP ORP Havlíčkův Brod III

**Registrační číslo:** CZ.02.3.68/0.0/0.0/20\_082/0023066

**Datum konání:** 15. a 16. 11. 2023

**Místo konání:** Základní a mateřská škola Dobronín, Mateřská škola Pacov

**Seznam účastníků:** viz Prezenční listina (příloha zápisu)

### Program

- Návštěva Základní a mateřské školy Dobronín (15. 11. 2023)  
+ společná reflexe ve škole
- Návštěva Mateřské školy v Pacově (16. 11. 2023)  
+ společná reflexe ve školce

Závěrečné setkání pracovních skupin proběhlo jinak než obvykle. Tentokrát členové zástupci pracovních skupin a dalších subjektů společně vyjeli za inspirací do jiných škol a školek na území Vysočiny.



## 1. Návštěva Základní a mateřské školy Dobronín (15. 11. 2023) + společná reflexe ve škole

Dne 15. listopadu se členové pracovních skupin s dalšími zájemci o akci společně sešli v Základní škole a mateřské škole v Dobroníně, kde byl domluven s vedením školy řízený celodenní program pro pedagogy. Celý den probíhal formou otevřené školy a byl rozdělen do několika částí. Nejprve se všichni společně sešli ve společenské místnosti, kde se přivítali s ředitelem Ivem Mikuláškem a zástupkyní školy Alenou Horskou. Ředitel školy představil samotnou školu a jejich nejzajímavější aktivity o některé informace ho doplňovala jeho zástupkyně. Jako nejvíce fungující na škole zmiňovali, že mají propracovaný systém podpory mezi pedagogy. Pan ředitel se také zmínil o projektu, do kterého jsou zapojeni a tím je projekt Pomáháme školám k úspěchu. V tomto projektu je ředitel sám jako člen odborného týmu a zajímá se především o kritické myšlení. Po společném představení a zahájení celé návštěvy následovali náhledy do hodin dle předchozího výběru všech účastníků. Na výběr bylo z 6 vyučovacích hodin v různých třídách a různých předmětech. Jednalo se o Matematiku, kde se žáci učí především podle Hejného metody tzv. H-mat. Dále se jednalo o hodiny českého jazyky, kdy na prvním stupni mohli pedagogové navštívit hodiny, kde probíhaly dílny čtení a v jiné hodině zase práce s textem. Pedagogové byli také přizváni do hodin anglického jazyka u žáků 7 tříd a v neposlední řadě také hodiny ICT v 6. ročníků. Ve všech zmíněných hodinách probíhala dvouhodinová výuka a pedagogové mohli přihlížet, případně se připojovat do výuky. Po tom co se všichni zúčastnili dvouhodinové výuky na jimi zvolené téma se společně opět sešli ve společenské místnosti, kde probíhala reflexe navštívených hodin. Slova se opět ujal pan ředitel s paní zástupkyní a postupně se diskuze rozvinula i mezi pedagogy. Diskutovali nad materiálním vybavením školy, zhodnotili, že škola sice není moderně vybavená, avšak uvnitř funguje perfektně. Na samotný závěr se také uskutečnila prohlídka celého areálu školy, především školní knihovničky, tělocvičny a hudebny. Pedagogové společně hromadně poděkovali za milé přijetí a za možnost nahlédnutí do zákulisí školy.

## 2. Návštěva Mateřské školy Za branou v Pacově (16. 11. 2023) + společná reflexe ve školce

Následující den se uskutečnila druhá návštěva jiného školského zařízení, tentokrát především pro pedagogy mateřských škol. Společně pedagogové navštívili dne 16. listopadu Mateřskou školu Za branou v Pacově. Poměrně krátce nově vybudovaná mateřská školka, která má 5 budov a disponuje rozsáhlou zahradou s dětským brouzdalištěm. Nová budova školky byla postavena na původním pozemku bývalé školy. Návštěvu jsme započali vřelým přivítáním paní ředitelky společně se jejím týmem ve velké třídě, kde probíhala prezentace školky a jejich projektů. Paní ředitelka nejprve hovořila a zbudování nové MŠ a jejich dispozicích. Výše zmíněných pět budov spojuje společná hala, která krásně tvoří prostor pro komunikaci napříč třídami. Budova MŠ také získala ocenění stavby roku Kraje Vysočina v roce 2019 a byla ve finále soutěže Česká cena za architekturu 2020. Ředitelka a zaměstnanci mohou být pyšní na místo, kde pracují. Po úvodní částí probíhala prohlídka celé MŠ a návštěva jednotlivých tříd. Pedagogové měli možnost se volně pohybovat po celém areálu a nahlédnout tak do zákoutí všech tříd. Třídy jsou barevně rozlišené a také rozdílně vybavené podle potřeb. Například logopedická třída, kterou má MŠ samostatně je vybavená trampolínou v zemi. Po prohlídce školky následovala reflexe a pokračování v prezentaci zajímavých projektů. V rámci prezentace byly představeny tzv.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



LOGOobrazy, které byly vytvořeny ve spolupráci MŠ s MAP Pacov. Logoobrazy jsou inovativní edukační pomůcka do mateřských škol, jediná svého druhu v České republice. Jedná se o čtyři velkoformátové obrazy, z nichž každý znázorňuje jedno roční období a jejichž stěžejní využití je v mateřských školách v oblasti LOGOpedické prevence. Proto LOGOobrazy. Tato obrazová pomůcka celkově podporuje rozvoj čtenářské pregramotnosti a její využití v oblasti jazykové výchovy je opravdu široké. Nedílnou součástí Logoobrazů je rozsáhlá metodika, která nabízí různé varianty využití obrazů pomocí různých aktivit, ale obsahuje také odbornou logopedickou a pedagogickou podporu. Tyto logoobrazy pedagogy natolik zaujaly, že byla domluvena spolupráce a rozšíření do našich MŠ v území v navazujícím projektu. Na úplný závěr probíhala diskuze v příjemné atmosféře školky.

V Habrech 16. listopadu 2023

Vedla: Tereza Chalupová

Zapsala: Nikola Krupičková

Ověřila: Kristýna Dubská